
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 به نام خدا

 98 - 99خلاصه درس سال تحصیلی 

 زیست یازدهم 3فصل مبحث درس :  زیست شناسی کنکور نام درس : (09058663363) دکتر علیرضا مشرفی نام دبیر :

  صفحات کتاب درسی : .Ph.Dدکتری تخصصی  مقطع تحصیلی : شماره جلسه : 
  

 شماره تمرین و صفحه ازکتاب سه سطحی

 شماره تمرین و صفحه ازکتاب دوسالانه

 شماره تمرین و صفحه ازکتاب درسی

 کتاب نام

 شماره تمرین و صفحه ازکتاب آبی

 حل کنید  منزل خودتان در  تان در زنگ کار در کلاس حل کنید خود من در کلاس حل می کنم 

 پشت و رو برای مطالعه دانش آموزان ارائه می شود تا از اتلاف وقت دانش آموزان برای جزوه نویسی جلوگیری گردد. A4ه درس برای یک جلسه توسط دبیر محترم در یک برگ خلاص-1

 خلاصه درس باید حاوی مطالب مهم مطرح شده در یک جلسه باشد.-2

 برای درج نکاتی که برای دانش آموز مهم است در نظر بگیرد.دبیر محترم باید در متن خلاصه درس فضای خالی -3

 دبیر گرامی از کتاب درسی تمرین هایی با پاسخ تشریحی و از سایر کتب شماره تمرین های تستی معرفی می کند.-4

 اده کنندخلاصه درس ها به تدریج روی سایت آموزشگاه ها و سایت  کانون قرار می گیرد تا  دانش آموزان بتوانند استف-5

 

 

 :مكانيسم انقباض ماهيچه

رسد. یای می عصبی به یاخته ماهیچهاز یاخته سیناپس )همايه(با رسیدن پیام از مراکز عصبی، تحریک از طریق  -۱ 

شوند و ناقل ی خود آمیخته میهای سیناپسی که دارای ناقل عصبی )مثل استیل کولین( هستند به غشای نورون سازندهوزیکول

 شوند. از انتهای آکسون به فضای سیناپسی آزاد می (ون رانیعصبی با مصرف انرژی و با اگزوسیتوز )بر

ود و با اتصال شهای نشتی( هستند، متصل می)نه کانال دار سدیمیهای دریچههای خود که همان کانالاستیل کولین به گیرنده -2

یک  ای، در سطح یاخته ماهیچهماهیچههای شوند و با ورود ناگهانی سدیم به داخل سلولدار سدیمی باز میهای دریچهآن کانال

 شود.الکتریکی در طول غشای یاخته ماهیچه ایجاد میموج

ن، شود. با اتصال کلسیم به نوعی پروتئیهای کلسیم از شبکه آندوپلاسمی آن آزاد میای، یونبا تحریک یاخته ماهیچه -۳ 

 شود. های اکتین، آزاد میهایی در رشتهمحل
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 ۴- ATPشود و به ای که از قبل به میوزین متصل شده بود، با فعالیت آنزیمی سر میوزین تجزیه میADP  و فسفات تبدیل

شوند و در بین ، به جایگاه فعال و آشکار شده اکتین متصل میADPهای میوزین همراه با شود. اکنون سرهای پروتئینمی

  شود.های عرضی برقرار میسرهای میوزین و رشته اکتین پل

ی اکتین ای قوی رشتههای میوزین و اکتین و تغییر شکل سر میوزین، سر میوزین با حرکت خمشی با ضربهبا اتصال پروتئین -5

 شود.از سر میوزین رها می ADPکند. در حین این ضربه را به مرکز سارکومر نزدیک می

باعث کوتاه شدن طول  Zشوند. نزدیک شدن خطوط سارکومر به هم نزدیک می Zهای اکتین، خطوط با حرکت رشته -۶ 

 شود.سارکومرها و در کل، کاهش طول ماهیچه می

شود و در صورت جدید باعث جدا شدن سر میوزین ازاکتین می ATPشود ، این جدید به سر میوزین متصل می ATPیک  -۷ 

 شود.مقدار مناسب کلسیم، این چرخه تکرار میوجود 

به سر میوزین، باعث جدا شدن سر میوزین  ATP( نیاز دارد. اتصال ATPلغزیدن میوزین واکتین در مجاورت هم به انرژی ) -۸ 

رو زدن به یک اتشکیل شده و سپس با حرکتی مانند پ اًهای اتصال میوزین واکتین دائمشود. برای این کار باید پلاز اکتین می

سمت کشیده شود. سپس سرهای متصل شده جدا شده و به بخش جلوتر متصل شود. این لیز خوردن و اتصال و جدا شدن 

 شود.شود و یک ماهیچه اسکلتی منقبض میسرهای میوزین صدها مرتبه در ثانیه تکرار می
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